

Чем пополнилась копилка истории в 2022 году

Каждый год музейные коллекции пополняются все новыми и новыми предметами. В 2022 году сотрудники Лисаковского музея истории и культуры Верхнего Притоболья продолжили кропотливую работу по сохранению истории.

Археологическое собрание увеличилось еще на один керамический сосуд эпохи бронзы. Его передала Э. Р. Усманова, руководитель Лисаковской археологической экспедиции. Раскопки проводились на не-



крополе Новоильиновском-2 (район Б. Майлина, Костанайская область) в августе 2022 года.

Для пополнения художественной коллекции Лисаковского музея была принята на хранение картина «Украинская Мадонна», автор - Олеся Гудима (Украина). Поступил и живописный портрет Почетного гражданина Лисаковска С. Н. Ляпустиной, автор - известный в Лисаковске художник Владимир Цветчиц.

Разнообразные материалы пополнили коллекцию по истории города Лисаковска.

В феврале 2022 года завершена научная обработка материалов о жителях Лисаковска, признанных пострадавшими от политических репрессий и реабилитированных.

Лисаковский музей ежегодно собирает информацию о первостроителях города. В 2022 году поступили на хранение личные документы и награды П. П. Вебера, ветерана Лисаковского ГОКа, ныне жителя Германии, а также на-

грады и документы И. И. Будника (1938-2017), Заслуженного строителя Казахской ССР.

Продолжилась работа по сбору и описанию фотографий, документов об участниках Великой Отечественной войны, проживавших ранее в Лисаковске. Она ведется в сотрудничестве с ЛФ ОО «Организация ветеранов» (руководитель С. Г. Настенко)

В 2022 году ветеран лисаковского спорта В. Ф. Артемьев передал фотографии, рассказывающие о страницах спортивной истории Лисаковска, а именно, о футбольном матче сборной команды СССР и команды Лисаковска, который состоялся в 1976 году.

Фото-, видеоматериалы по истории строительства 5 микрорайона Лисаковска (сдатчик - В. Н. Мальцев) уже используются для занятия «Как строился Лисаковск».

Замки, детали конской сбруи, пуговицы, ложка, хозяйственный инструмент, даже обувные набойки - таков неполный перечень поступивших предметов быта из металла первой половины XX века, найденных на территории бывшего переселенческого села Яковлевка (вблизи базы отдыха Котю-

бок). Все они имеют определенное музейное значение для изучения истории Верхнего Притоболья.

Этнографическую коллекцию музея пополнили предметы украинской, немецкой этнографии, собранные Э. Р. Усмановой в разные годы в Смайловке, Валерьяновке, Новоильиновке, Лисаковске, Караганде. Это предметы рукоделия, а также карточки с религиозными текстами на немецком языке.

Уже много лет сотрудники Лисаковского музея ведут сбор женской одежды. В 2022 году поступил комплект женской одежды 70-90-х годов XX века, принадлежавший ранее жительнице Лисаковска В. В. Квиташовой. Передала в музей женскую одежду советского времени и Почетный гражданин Лисаковска Э. Р. Усманова, которая давно интересуется этой темой.

В год 100-летия СССР приняты на хранение флаги Украинской, Узбекской, Армянской, Туркменской, Грузинской, Казахской ССР.

Всего в 2022 году в фонд Лисаковского музея поступило 897 предметов. В целом на государственном хранении музея находится



21738 единиц хранения. Даже краткий обзор поступлений за год показывает, насколько интересны и разнообразны музейные коллекции. Комплектование фондов систематически ведется по таким направлениям, как археология, этнография, история региона и Лисаковска, изобразительное искусство и историко-бытовые предметы XX столетия.

Ю. БУДАНОВА,
заместитель
руководителя музея
по научной работе.